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ki kertelés és 
Nagy-Trianon-

lesz a magyar igazság kézzelfogható, kon­
tót valósággá?

Addig is azonban erőssé és bensővé 
kell tennünk az évszázados lengyel-magyar 
barátságot és minden rendelkezésre álló

Becs, nov 
ról számolnak be, hogy 
német márka er 
és ff köfönáérféí 
el. A hét elején 
márka a I

i medreikbe térni 
ár a viszonyok politikai

Debrecen, !92U

csy Dénes, Drózdy Győző és Magyar Kiteuwé. 
—• A keresztyénszociilisták ennek az akció­
nak ellenauiyozftsÄrn már régebben előkészül­
tek. Sőt hír szerint an « tárgyaló csopoA 
amellyel Windisckgr&ta Lajos berreg folyta«« 
megbeszéltet, szintén üssíefiigg nz aj teopórt 
kérdésével. A felmerült ellentéteket még jobba* 
kiéléSiti Vass József közélelmezési minisirteV 
követelése, hogy adjon rt umzetgyülés felha­
talmazást a rekvirálás keresztülvitelére.

i ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
to hóra . • • 25 K {gjyadévre . . 75 K 
EGYES PÉLDÁN-

22, Zürichi táviratok ar- 
a pénzpiacon a 

ős áremelkedésnek indult 
f*ís jéléntŐs javulást éri, 
7'60 cenimps-al jegyzett 

márka a hét folyamán állandóan emelkedő 
árhullámzást mutatott és a hét végén 9‘55 
cteitiihésra ment fel. így tehát a inárka 
közel 2 centimes áreriielkédést ért él, aim 
az utóbbi idők alacsony árfolyam nívóját 
tekintve jelentős javulást jelent. A bécsi 
kifizetések Zürichben egészen 17 5-ig men­
tek visszafelé és e hét végén már 2‘0;> 
ébntímés árfolyamról tettek jelentést. A 
lebélyegzetten korona, mely már V 15-ig 
esett, 130-ra szökött föl. De nemcsak a 
központi hatalmak valutái mutattak emel­
kedést Zürichben, hanem az antáni-valu-

Letartóztatás á Britsnnia-Ugyben
rludapest, aov. 23. (N. St. t. j.) A rend­

őrsi^ bizalmas utón azt az értesítést kapta, 
hogy a Muzcum-körut 10 szám alatt lakik egy 
egyén, aki a Britanniabeli letartóztatottakkal 
annak idején bizalmas viszonyban állott. A de­
tektívek megállapították, hogy itt Hatnia Ist­
ván 23 éves műszerész lakik. A detektívek les­
ben áltak Ratals lakása előtt. Ejfél felé meg­
érkezett Hatala, akiről a detektívek megal apí­
tották, hogy azonos azzal » Més'fí™s. ím™ 
állítólagos főhadnaggyal, akit a rendőrség már 
régen köröz s akinek kézrekentésére ötezer 
korona jutalmat tűztek ki. Mészárost rögtön 
letartóztatták, aki beismerte, hogy reszt vett a 
rendőrgyilkosságban, lőtt is a revolverrel, de 
hogy talált-o vagy sem, .azt nem tudja. Kihall­
gatása még tart-
Érdéül vasutasok terrorizálása

Kolozsvár növ. 22. (N. St. t. j.) A le­
zajlott nagy sztrájk következménye képen dr 
Poo kolozsvári kormánybiztos aláírásával ren­
delet jelent meg. amely az erdélyi vasutasok 
vasutas szövetségének“ feloszlatása mellett 

szigorúan eltiltja a vasutasokat s ar alkalma 
tóitokat a politikai szervezkedéstál A rendelet 
megszegése az azonnali elbocsátást vonja 
maga után.

Félévre . . . . 150 K 
Egéoz évre . . 300 K 
ÁRA: I KORONA

Elárulták az ukránokat
Krakó. .uov. 22, (Nemzeti St. tel. jel.) 

Leiuborgi lapok részletesen közük Pe.ii.jura 
ukrajnai csapatainak a bolsevistáktól szenvedeti, 
nagy vereségét. A vereséget egy ukrán tiszt 
árulása okozta, aki átment a bolsevista pa­
rancsnoksághoz a elárulta az ukrán csapatok 
gyöngébb pontjait. A bolsevisták Muhilev-Smo» 
büski vonalán át törték az ukrán tróntól s az. 
ukrán csapatok hátába kerültek. Az ukrán kor­
mány Kamener Todvoskból Husyatiaba mene­
kült. A lengyelek eddig 10 ezer ukrán mene­
külő katonát fegyvereztek le, akik lengyel földre 
menekültek. Sok polgári meneküli, is érkezik.

Csongrádmegye főiirata
Szentes, nov. 22. (Nemzeti St. tel. jel.) 

Csongrádmegye törvényhatósági bizottsága va­
sárnap tartott ülésén elhatározta, hogy ioliia- 
tet intéz ti kormányhoz, és y nemzetgyűléshez 
a vármegyei reformról szóló törvényjavaslat 
napirendről való levétele végett. Egyben kéri 
a nők aktiv és passzív választójogának teljes 
figyelmen kívül való hagyását.

fHfjgyar küldöttség Varsóban
V.i.-ró, nov. 22, (N. St. t. j.) Ma ideérke­

zik a magyar kereskedelmi küldöttség. amely 
csütörtökig fog itt maradni S innen Lodz, 

' Krakkó, majd Lembergbe fog utazni. A kül­
döttségnek igen tartalmas prográmmja van.

Kedd, november 23

módot és eszközt meg kell ragadnunk 
arra, hogy a Kelet veszedelmes szelének 
felfogására megfelelő és megbízható tá­
masztékot találjunk benne. Ezt kívánja tő­
lünk a józan ész és logika!
— —^M-T3nr-wggw-i_lJ || I HIT ~~l.------- ----1

A trianoni béke szellőd és ralifikálásá- 
■ak hírére egymás után szólalnak meg 
Európa azon országai, melyek nem tar­
toznak az úgynevezett „örökösök“ közé. 
Egymás után hangzanak el a tablók ötö­
mét lehűtő és kellő értékére leszállító ko­
moly hangok a magyar békeszerződés esz- 
tetenségét illetőleg és a semleges Svájc 
után most a hamvaiból feltámasztott Len- 
gydország legtekintélyesebb sajtó-organuma 
a Nova Refórma mondj 
kerülgetés nélkül, hogy 
ban fogalmazott béke esztelen fantazmagó­
ria, mely a Természet örök törvényeivel 
áll egyenes ellentétben s mint ilyennek 
tótalapja nincsen, „Ha majd a józan ész 
logika fogják a világot kormányozni, a 
trianoni békeszerződés magától fog összo- 
•mlani.“

Ezt mondja az antánt-álkotta uj Len­
gyelország közvéleménye, a békeszerződést 
aláíró és garantáló szövetséges Alantok 
•gyíkén ek félhivatalos sajtója. Ezt mondja 
az a Lengyelország, mely a kis ántánt 
csábitgatásait szorongatott helyzetében is 
ridegen utasította el magától és több íz­
ben határozottan kifejezésre juttatta Ma­
gyarország iránt érzett barátságos jóindu­
latát.

A magyar külügyi képviselet bizo­
nyára nem mulasztja el az alkalmat, Hogy 
a Kelet felől kinyújtott egyetlen kívánatos 
jobbot megragadja és magyaros őszinte­
séggel megrázza. Nem mulasztja el az al­
kálimat, hogy e nyílt színvallás után, mit 
az adott helyzetben egyedül lehetséges 
módon tett meg a Keleten súllyal és 
hanggal rendelkező Lengyelország, siessen 
utat és módot találni arra, hogy a sok 
százados lengyel-magyar barátság a jövő­
ben javunkra kamatozó tőkévé kovácsol- 
tassék. Az árva magyar népnek nemcsak 
Nyugaton, hanem Keleten is kell barátot 
keresnie s hagyományai, faji jellemvoná­
sai egyaránt a lengyelek felé vonzzák 
Keleten.

A nyugati orientáció úgyis merőben 
kilátástalan számunkra. A nyugati hatal­
mak között hamarosan nehéz is lesz ba­
rátot találnunk, mert a politikai érdekek 
dtávolódása még nem nyert befejezést 
közöttük. Úgyszólván óráról-órára változ­
nak azok a kapcsok, amelyek az érdekek 
•gybefonódását szabályozzák. Vajh', ki 
tudná megmondani, mikor fognak az erup­
tív hullámok véglegesen medreikbe térni 
éa mikor lesznek már a viszonyok politikai 
szempontból oly stabilok, hogy reményeink 
horgonyát egyik, vagy másik nyugati ha­
talom hajója felé vethessük ? Mikor fogja 
majdan a józan ész és logika felváltani a 
ma uralkodó győzelmi mámort és mikor

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP 
Megjelenik hétfő kivételével mittden nap 

Felelőn főszerkesztő : Or Kutninssy Imre

A valuta javulása
ták is.A párisi váJtóáríoiyum 38'85-re 
emelkedett, a lira értéké pedig, mely már 
SŐ oeaíMneeig sülyedt, 24’45-re szökött 
föl. E valuta javulások ellensúlyozására 4 
dollár árfolyamának sülyedóse adta mek 
az impulsust. A dollár ugyanis 655-ról 
641 és félre esett alá. A márka javulás« 
egyébként a nagy newyortó bankházaktól 
indult ki, melyek azokra a hírekre haiti - 
roztak, hogy Németországot felveszik a 
népszövetségbe. Ezeket a faireket azonb&u 
a mai napig sem erősítették meg. A kfr- 
rona javulását viszont egy közeli hitel­
akció hire segítette elő. Az úgynevezett 
nemzeti államok valutái, különösen a cseh 
korona szintén lényeges javulást értek el 
az uóbbi időkben.

Újabb politikai mozgalmak
Kovács 1. István akciója A közélelmezési miniszter követelése

Budapest, aov. 22. (N. St t j.) Kovács 
J. István mozgalmat indított, hogy abban a« 
esetben, ha a kormány nem kezdené meg az 
alkotmányjogi kérdések rendezését, nyílt ülé­
sen vetik fel majd esrt deklaráció formájában 
s ebben az- esetiben bejelentik á kormányzó­
pártból való kilépésüket. Kovács J. István 
mozgalmához ttóeuiR képviselő csatlakozott 
eddig, köztük Balta Aladár, ftassay Sán­
dor, Meskó Zoltán, Keréken Mihály, Pata- 
xrrrrff-T-^i | , i, i d Wi > 1 IT~~T I ilí" i Tin ~ * TTTT^



2. oldal.

Modern
Miikolc és még néhány puritán erkölcsű 

varos tanácsa nemes egyszerűséggel fordította 
a .modern1* táncokat .szemérmetlen“ táncok­
nak. Nem ijedt meg a „modern“ szótól, nem 
hajlongott előtte tizenháromfele görbülve, ha­
nem lerántva róla a leplet, szemébe vágta : 
nem modern vagy. hanem szemérmetlen. 8 ez 
az igazi magyar szó a „modern“ táncokra. 
Szemérmetlenek azok bizony mind az arcpiri- 
tásig.

Az Ördögi rafinériának arcátlansága, az 
erkölcsök lazasága nyilvánul meg ezekben az 
u. n. müveit nyugatról importált, az erkölcsö­
ket züllesztö erotikus táncokban. A háború 
előtt csak ama bizonyos „parketten“ szem­
lélte s élvezte az arany ifjúság s ma már ví­
gan járják a legerkölcsösebb családok zsurján, 
a jó házból származott mamák szomeláttára a 
szende kisleánykák a „modern“ táncokat. A 
tangó, a wan-step, tus-stop ütemeire emelge­
tik-billegetik selyemharisnyás lábacskáikat, 
ringatják derekukat s forgatják, csavargatják 
dekoltált nyakukat, fürtös fejecskéjüket, mi­
közben minden előnyük-hátrányuk a „modern“ 
kor kívánalmai szerint kidomborodik. 8 ezt a 
nyugati bestiák erótikus raffinériája szülte 
egymásra borulást lejtik és nevezik „modern“ 
láncoknak Debrecen szalonjaiban is. Hagyjuk 
ott ezeket azon a bizonyos „parketten,“ ahová 
valók, ahol már úgy sem züliesztenek, rombol­
nak erkölcsöt és ne vigyük tisztességes mulat­
ságainkba, erkölcsös családi házainkba. A de­
kadens irányzat családot, nemzetet, vallást zül­
lesztö erkölcstelenségei között bizonyára nem 
az utolsó helyen állanak azok a léhaságok és

Prohászka Debrecenben
Vasárnap délutáu a Vígszínházban 

rendezte a katholikus népszövetségi ott­
hon hangversenyét, melynek különös ér­
dekességet adott az, hogy az országos kor­
mányzópárt elnöke : Prohászka Ottokár nem­
zetgyűlési képviselő, Székesfehérvár tudós püs­
pöke tartotta az ünnepi beszédet. Debrecen 
város társadalmának szine-java töltötte meg a 
szűknek bizonyult néző teret. Közéletünk re­
formátus hiten levő vezető egyéniségeiből épen 
úgy, mint a katholikus hívőkből. — A Révfy 
Károly vezénylése alatt álló egyházi vegyeskar 
precíz éneke és Piribauer Ferenc művészi he­
gedűszólója után lépett a színpadra az ősz fő- 
páp, akit már megjelenésekor is tüntető taps­
sal fogadott a közönség és áhítattal hallgatta, 
végig a magyar nemzeti érzéstől izzó, egy mé­
lyen gondolkodó tudós elmére valló beszédet. 
Különösen mély benyomást keltett a gyönyörű 
beszédnek az a része, mely világosan kimu­
tatta, hogy a magyar nemzeti gondolat és a 
keresztyónség egymástól elválaszthatatlan. — 
Majd mikor azt fejtegette, hogy a magyar 
nemzeti kultúra az európai kultúrának integráns 
része, s elhanyatlása az európai kultúrának 
pótolhatatlan vesztesége volna. Megszívlelendő 
ak is, amit a libcrál-zsidó sajtó romboló és 
mételyez* hatásáról és a nemzeti alapon álló 
sajtó nemes feladatáról mondott, felhiván a 
keresztyén magyarságot arra, hogy ezt a nem­
zeti tehát keresztyén irányú sajtót a legmesz- 
szebb menő áldozatta) is támogassa. A három­
negyed óráig tartó hatalmas beszéd után lel­
kes ovációban részesítette a nemes gondolko­
zása föpásztort a lelkesült közönség, mely be­
fejezésül fennállta hallgatta végig a Hvmnusz 
fenséges hangjait.

Bonyodalmak a görög trón körül
London, nov. 22. (Nemzeti St. tel. jel.) 

Franciaország jegyzéket intézett Angliához, 
amelybeü kijelenti, hogy nem tűn Konstantin 
király visszahívását, illetőleg Görögországba 
való visszatérését Görögországot figyelmez­
tetni kell arra, hogy a szövetségesek az eset­
ben nem tartják fenn a barátságot Görögor­
szággal. A francia jegyzék nyomán Anglia és 
Franciaország képviselői a görög kérdés és a 
sevresi szerződés végrehajtására találkoznak 
egymással. A találkozás már a jövő héten rnc,T- 
(örténik. ' "

táncok
ledérségek, amelyek a „modern“ táncokban 
rontják a fiatalság lelkét. Ha már a fiatalság 
egyrészének s fájdalom a nagyobb részének 
nincs is annyi erkölcsi érzéke, (hiszen ők már 
a „modern“ kor gyermekei) de legalább a szü­
lőkben, (akik még nem kaptak „modern“ neve­
lést) kellene, annyi jó ízlésnek, erkölcsi erőnek 
lenni, hogy eltiltsák gyermekeiket az ilyen, 
erkölcsöket éppen nem nemesitő léháskodások- 
tól. A keresztyén, különösen a kálvihista tani 
tás általában is ellenzi a táncot a benne rejlő 
szemérmetlenség miatt; de ha már a magyar 
nemzeti jelleggel megegyező tisztességes tán­
cokat nem is lehet és talán kár is volna ki­
szorítani, legalább a „modern“ táncokat mel­
lőzze a mulató ifjúság, különösen annak a vá­
rosnak a fiatalsága, melynek nemes tanácsa a 
régi jó időkben eklézsia követésre és egy évi 
házi fogságra Ítélt egy módiskodó mamát a 
lányával együtt, mert n templomban a nyak­
nál egy kissé kivágott ruhában jelent meg. 
Vajha követésre méltó példát látna, ebben a 
most működő városi tanács is. Tiltsa el ez 
erkölcs .kc* bepiszkuló szemérmetlen táncokat 
s állítsa meg ezt a családot, nemzetet, hazát 
pusztító züllést, ledérséget, mely a tisztessé­
ges, nem tisztességes táncmulatságokon egy- 

j aránt tombol. Nagy szomorúságunkban, nem- 
I zt ti gyászunkban ne járja itt idegen nóta, 
! idegen tánc, mig Erdély bérceiről, a Kárpátok 

aljáról, Bácska rónájáról, a Lajta mellékéről 
elszakított bus véreink segítséget kérő, vissza­
síró, visszavágyó sóhajtása zokog felénk és 

í száll fel igazságért és irgalomért a Magyarok 
! Istenéhez.

Az uj záróra
Budapest, nov. 22. (N. St. t, j.) Ma este 

életbe lép az uj záróra rendelet, amelyet a 
hivatalos lap vasárnapi számában tett közé 
Teleki Pál miniszterelnök. Ezek szerint a nyil­
vános helyiségek, vendéglők, kávéházak, ital­
mérések, nyilvános szórakozási helyek, színház, 
mozi, dalcsarnok, mulatóhelyek, hangversenyek, 
kabarék, felolvasó-esték helyiségei este 10 órán 
tul nem tarthatók nyitva A székesfőváros te 
füleién azonban a záróra kivételesen éjfélkor van.

Uzsoráskodás a fával
— Levél a szerkesztőhöz

Letiport Hazánk szenvedő népére 
rászakadt a korai zord télnek borzalma is. 
ezer és ezer család didereg és csüggedt lélek­
kel várja, lesi, hogy mikor és hol juthat fütő- 

. anyaghoz? Mert ez minden szükségleti cikk 
> között a legelsők között van.

Ily körülmények között vérlázitó az a 
‘ mindennapi eset, amit itt. röviden elmondok.

Pár nap előtt a főtéren jőve, a Csapó­
utca torkolatánál számos vidéki fuvarost lát­
tam. akik 15 18 drb. rövid 2 és fél. 3 méter 
hosszú, átlag 10—15 cm. átmérőjű akác. vagy 
tölgyfát hoztak és a Hatvan-utcai vásártér 
felé igyekeztek. Az egyik jóképű falusi atyafit, 
megkérdeztem : mennyire tartja, ezt a kis fát ? 
Fogbegyről leszólott a fatetejéről. _ 1000 pengő 

1 az ára.“ mikor azt kérdeztem, ..talán 1000 
I korona ? visszafelelt. — persze meg sem állva, 
i — ..1000 pengő forint.'

Jól megfigyeltem a mennyiséget: semmi­
esetre sem volt több egy köbméternél, vagyis, 
egynegyed meter ölnél. — E szerint az atyafi 

méter öl nyers akácfáért 8000, mond nyolc­
ezer koronát gondolt bezsebelni, miután való­
színű, hogy a következő napokon ismét hozott 
hasonló mennyiségeket. Még felháboritóbb az 
hogy a vásártéren sikerül is a hasonló nyuzás • 
“éS P?dlg azért, mert azok a láncosok: akik 
kufonbfole rebachok utján könnyen keresik a 
pénzt ha tálán nem is ennyit, de 6--7000 kor 
kitevő árakat is megfizetnek, amint ezt csrv 
jó emberemtől hallottam, aki szemtanúja volt 
mikor egy ilyen szekérke fa 1600 kor-ért ta­
lajt vevőt.

I fcelvetem a kérdést, nem lehetuo-e az 
I ih on lelketlcnséget rendőri megtorlásban ré­

november 23
f ..... ' "

Prága vidéke még forrong
Prága, nov. 22. (N. St, t. j.) A prágai

■ tüntetések. — mivel a. tömeg szenvedélye le­
csillapodott, — nem ismétlődtek meg. ,4 vidé­
ken meg mindig tartanak a zavargások. A 
tüntetés kormányválságot idézett elő. Massaryk 
koaliciós kormányt alakit. Certy utódjául a mi­
niszterelnöki székben Körbert, a cseh köztár­
saság berlini követét emlegetik.

Menekülök özöne
Konstantinápolyban

Konsianíinápoíy, nov. 22. (N. St. t, j.) 
Konstantinápolyba eddig 150 ezer mene­
külő érkezett. 25 ezer polgári egyén, a 
lobbi katona. Konstantinápolyban magában 
10 ezer polgári menekülőt szállásoltak el. 
a többieket vidékén helyezik el. A kon­
stantinápolyi antant missziók vállvetve dol­
goznak azon, hogy a menekültek ellátását 

i és élelmezését lehetővé tegyék.

■ Egymillió értékű kincstári holmi
Budaped, nov. 22. (Nemzeti St. tel. jel.) 

A Fehérvári-nt 10 sz. alatt Osváth Gyulánál
■ széna között elrejtve egymillió értékű kincs- 
; túri holmit találtak a rendőrök, közte 15 pus­

kát is. Osvát Gyula bevallotta, hogy az eldu­
gott tárgyakat a. kommun alatt Deák Jenő 
állítólagos főhadnagy rejtette el nála, hogy 
majd a nemzeti hadseregnek adja át. A rend-

; őrség nyomoz Deák Jenő után.

: Vilmos császár bízik
Párig, nov. 22. (N. St. L j.) Hollandiai 

jelentések szerint Vilmos császár igen kényel­
mesen él tartózkodási helyén. Állandóan fogad 
látogatókat s igen jól van tájékozva a német­
országi eseményekről. A volt császár meg vai 
győződve, hggy a németek visszafogják hívni, 

i de ha nem is őt, akkor fiát, a trónörököst. Er 
* a meggyőződés biztosítja jó hangulatát.

szesíteni ? Az ármegállapitó biz. egy méter öl 
(4 köm éter) törzsfának az árát 300Ö koroná­
ban szabta meg 1 Pedig ezt hasábfára érti r 
amit aztán csak 4 felé kell vágni. Holott a 
leirt fa még külön hasábra vágandó s igy a 
feldolgozás még többe kerül

Megjegyzem, hogy szeretném én látni azt 
a boldog halandót, a ki 4 köb méter hasáb fá­
ját 120 koronáért foltudiiá vágatni ? Mert úgy 
olvastam, hogy az ármegállapitó bizottság eny- 
nyiben állapította meg.

Szerény nézetem szerint ebben a fa uzso­
rában nem csak az eladó falusi atyánkfiái, ha­
nem azok a pénzben bővelkedő polgártársaink 
is bűnösök, a kik ezeket az elképzelhetetlen 
árakat megfizetik, és ezzel a szerényebb vi­
szonyok között élő városi lakosságot a men- 

< fagyás lehetőségének teszik ki 1
Szinte hallom azt az ellenvetést, hogy 

ha ezt az illegális üzérkedést a hatóság meg­
akadályozna, akkor a vidéki nép nem hozná a 
fáját a. városi piacra ! Ezen is lehet segíteni, 
csak ki kell mondani, hogy a. falukon farekvi- 
rálás lép életbe és ezt szigorúan végre kell 
ha jtani. Elvégre, ha a kényéi magvakra ki lehe­
tett mondani a kényszereladást, miért ne le­
hetne. azt a hasonlóan életszükségletet képező 
tüzelőanyagra is ?

Mindezeket az arra hivatott hatóságok 
bölcs megfontolásába bátorkodom ajánlani s 
ezzel maradtam a tisztelt szerkesztő urnák e 
sorok közléséért sok ezredmagammaJ hálás 
lekötelezettje

hazafias tisztelettel
cry ti ztviselő
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halt Budapesten egy kötelességét teljesítő derék 
magyar ember Soltra József kö-rendőr és a 
fővárosi kereskedők és ipari vállalkozók nemes, 
magyar érzésük sugallatára nem ugyan az 
árván marnálszegény család számára, hanem 
az államrendőrség ép es egészséges tagjai szá­
mára nagyarányú gyűjtést indítottak . . . 
Szép és dicséretre n élló nemes gondolat szűk 
segnen iévő embertársaink nyomorán enyhí­
teni, de kérdezzük: miért nem a kenyérkereső 
nélkül maradt cs-Iádon akarnak segíteni azok 
a budapes'i kereskedők és miért, epren az ál 
lám, bar szégyenlett sen rosszul, de fizetett al 
kalrnazottain ? Vagy a magyar allam már 
csak azoknak t. bizonyos, titokzatos kereske 
dóknak a pénzéből tudja eltartani az embereit, 
akik nem voltak ily adakozók, amikor aConti- 
utcában védte a jogrendet a magyar állam­
rendőrség Ugyanolyan kötelességtudasból, mint 
most . . . Csakhogy, ha jól emlékezünk, ak­
kor mások elán védték és mások bőrét véd­
ték . . Igaz ? . . .

A ..Hajdnföld“ Amerikában. '’’amién 
varo-.b:tn. Philadelphia mellett, lakik Ameriká­
ban Horváth Józsof hazánkfia feleségével, Mé­
hész Vilmával. Messze tengerentúl ’is érdek­
lődnek a hazai és különösön városunk. Debre­
cen eseményei iránt, ezért kiküldetik itthoni 
hozzátartozóik utján, maguknak a Hajduföldet. 
Ebből olvasták már régen, hogy milyen nyomoni- 
sággs állapotban tengődik az Eötvös-u.'66. 
házban lakó Szabó Imréné és 5 gyermeke, 
lamint azt is, milyen kálváriát járnak
menny it szenvednek a kiutasított mene­
kültek. Ezek hatása alatt, elindították a maguk 
szerény adományát, 3 dollárt, ide át, mihozzánk, 
ami ide érkezve száz és száz koronákra dagadt 
a valut.akülönbsóg folytán. így kapott. 860 ko­
ronát Szabó Imréné, melyet az itthoni szülők 
már át is adtak és 400 koronát a menekültek, 
mely kiadóhivatalunk pénztárába ma befizette­
tett.. Köszönet tengerentúlra is a neméslelkü- 
.ségért.

— fenekűitek és tisztviselők figyelmébe. 
Felhívom azokat, a menekülteket, elsősorban 
be nem osztott tisztviselőkot, kik magukat egy 
rövid időn belül Debrecenben fölállítandó .szak­
tanfolyamon kereskedelmi pályára óhajtják ki- 
képeztetni. hogy ebbeli szándékukat személyes 
jelentkezés kapcsán a kirendeltség hivatalos 
helyiségében legkésőbb folyó hó 27-én (szom­
bat) déli 12 óráig jelentsék' be. A felállítandó 
tanfolyamra nemcsak menekült, hanem általá­
ban véve bármely tisztviselő jelentkezhetek a 
menekültügyi kirendeltségen. Á tanfolyam kb. 
6 hétig fog tartani, díjtalan lesz s a kikép­
zettek megfelelő elhelyezést; érdekében az Or­
szágos Menekültügyi Hivatal mindent meg fog 
tenni. Dr Darkó Jenő, a menekültügyi ki­
rendeltség vezetője.

A világítási vállalat tuskószögséglets. 
A városi világítási vállalat részére a gázfej- 
lesztéshez szükséges tüskét utaltak ki. Tekin­
tettel a tuskó újabb árára, a tanács értesítette 
1 világítási vállalatot, hogy kaphat a várostól 
tüskét, de.csak a mindenkori napi áron.

Üsd a reformátust. Az „Egyeí- 
ties--bon megirt ,.Üsd a reformátust" 
huü cikkből kifolyólag Sághy rendór- 

lotanáosos az állítólagos feliratok tettesei 
ci>en a nyomozást elrendelte. Úgy gön­
cijük, nagyon furcsa lesz az eredmény.

, . ~ A gyakorló-terek bérbeadása, a város 
^iiajdonát képező gyakorló-tereket 1924-ig 
Jerch a várostól a katonaság. Azonban a gya- 
v>rlo-tcroket részben a forradalmas idők tönke- 
mttók. jészben pedig kiadták bérbe. Minthogy 
■ anacs úgy értesült a körlet parancsnokságtói. 
''rt.V ezután kisebb gyakorlóterekre lesz szük-

a katonaságnak, kérni fogja a tanács a 
•idi ,)n.í1S|''!’ ,,ozzájárulását ahhoz, hogy bérbe- 
>, ’,'ssjk a sámsoni dombok körül elterülő gya- 
inf ?'t(:rct’ niol.V igen alkalmas legelőnek és 

- mely legelőre Vecsey Andor és Kardosa Béla 
rt tettek* ,n^1’ baszonbér.oti ajánlatot

Eljegyzés. Pásztor Sárika és Kertész 
Laci ? hó 18-án tartották eljegyzési ünnepé­
lyüket.

®OVC bazár. Már hirt adtunk arról, 
hogy a Move vezető-ege elhatározta, miszerint 
december hó 15-én bazárt nyit, ahol is úgy az 

i'llot tagjai, mint az egyesületen kívül 
áltál összehordott tárgyakat fogja árusi- 
A vezetőségnek ezt, az eszmét az adta, 
tudomásé 3 jutott, hogy igen sokan vaunak, 
otthon különböző játékok, dísztárgyak.

állók 
tani, 
mert 
akik 
készítésével foglalkoznak, de a le 
hézségot az értékesítő, okozza, mert vagy 
kénytelen igen olcsó áron a helybeli, igen sok­
szor zsidó bazárosnak átengedni, vagy pedig 
egyáltalán nem tud túladni"rajta. Ezen a ne­
hézségen kíván segíteni a Mové akkor, amikor 
a karácsonyi bazárját megnyitja.

A vezetőség felhív mind mkit. akár Move 
tag, akár nem, hogy a még hátra levő idő 
alatt dolgozzék a bazárnak és kész gyártmá­
nyait a később megadandó időben cs' helyen 
adja le. A tárgyakért befolyó összeg természe­
tesen azok tulajdonosát illeti, itt a Illővé ’ csu­
pán közvetít. A Move bazárban vagyontmentö 
vasár is lesz, (’ólunk, hogy a karácsonyi bevá­
sárlásoknál lehetőleg ne az idegen ipart gaz­
dagítsuk, hanem egymáson segítsünk. A bazár 
elfoo-ad elárusitásra, képet, szobrot és más ha­
sonló művészi tárgyakat is.

T ügyvédi hír. Dr K. szcntmik’ósi Nirnv 
Zoltán volt Ítélőtáblái büntető tauácsjegv.'ő 
ügyvédi irodáját Széchenyi-u. 4 sz. alatt rneo-. 
nyitotta.

— Balázs Árpád hangversenye, a rend-
’ hogy

24-én
őrség beadványban kérte a tanácsot. 
Balázs Árpád rendőrtanáesosnak e hő 
megtartandó nóta-estélyére a vigalmiadét en­
gedje el tokintettel az estély karitatív jellegére 
és azonkívül 1 öl fát utaljon ki a rendezőség­
nek a Vígszínház befütésére. A tanács ez ügy­
ben úgy határozott, hogy a vigalmiadét nem 
■engedi el, de a város jegyét 1000 koronával 
váltja meg, azonkívül utalja, a kért fát.

— move közlemény. Azon tagok, kik tez 
évben belépnek, a tagsági dijat csak negyed­
évre fizetik meg. Tehát öt korona beirási díjjal 
együtt, tisztek és hasonló társadalmi állású 
egyének 17 koronát, nők és altisztek 11 ko­
ronát. gyermekek 8 koronát fizetnek. A titkár.

— A református fogimnáziuni kérelme. A 
református főgimnázium igazgatósága kérte a 
tanácsot, hogy adjon tuskókitermelésre enge­
délyi a református gimnázium részére. A ta­
nács 250 öl tuskó kitermelésére engedélyt adott, 
egyben a kitermelési helyet a halápi 'erdőben 
jelölte ki.

— A Szent György- és Diones-napi vásá­
rok elhalasztása az 1821 évben, a városi elöl­
járóság átiratban kérte a tanácsot, hogy te­
kintettel arra, hogy a Szent György-és Dienes- 
napi vásárok a zsidó ünnepekkel' összeesnek 
az 1921 évben és ez káros a forgalomra, ha­
lasszák el más napokra a vásárokat. A tanács 
a kérésnek helyet adva, úgy intézkedett, hogy 
a Szent. Gvörgynapi vásárokat ápril II -19-ig, 
a Dienesnapi vásárokat pedig okt. 17 25-re 
halasztotta s erre engedélyt kér az illetékes 
minisztériumtól.

- A városi földre nj ajánlat érkezett. A 
350(1 katasztrális lioldnyi Vermes oldalon levő 

árvereltek. melynek 
a. minisztériumban.

városi főidre korábban 
eredménye már fent van 
Most, egy újabb és kedvezőbb ajánlat érkezett, 
mellyel tegnap foglalkozott a tanácsülés és úgy 
döntött, hogy megvárja míg a Vermes oldalon 
levő told iratai lejönnek a minisztériumból ami­
kor is az újabb ajánlatot újra, folterjesztik.

A vákancsosok megrentlszabályozása. 
A gazdasági tanácsnok javaslatot terjesztett a 
lanáás elő a vákáncsosok megrendszabályozá- 
Sáról. Ez a javaslat, mely a tuskó kitermelés 
és az állattartás terére vonatkozólag tartalmaz 
célszerű újításokat, már a gazdasági bizottság 
előtt van és közelcsen életbe lén.

- «ómeth Aladár olöaíása a fényüzési 
adóról. A Baross Szövet ség rendezésében pén­
teken este 6 órakor a kereskedelmi és ipar­
kamara nagytermében Németh Aladár ismer­
tető előadást fog tartani a dec. 1-én életbelépő 
fényüzési forgalmi adóról. Érdeklődőket Szíve­
sen lát >i. .Baraxx-JxxögaLuÁ

-•.............................................................................................-

3. ölön*

— Balábíitós. A legmélyebb fójdalorutói pftríf 
Rujrva, de a Mindenható Isten bölcN r<*udt*tke4é«én m<*< 
nytigodra, tuomorn szívlel Maijuk, felejthetetlen drapa 
|O eues iinyánl, iinyo-tink. nagymamánk, testvérünk, 
sógornőnk, unokahugunk, nagvnénéi'k, uászasszonvunk 
és kedves rokonunk öxv. Dakú IshtiMé Barna In IIAmte 
áldásos életének 60, bus özvegységének 6 évében, f. hó 

en reggeli 5 órnk »r, hirtelen beköfeÜrcaett elhunytál 
Idveztilt halottunk földi részeit f november hó 24-én. 
szerdán d. n. 2 órakor fogjuk VeresR-utca 22 «zárna 
házdnktól a református nagytemplomban tartandó ima 
után, a Kosanth-utoai temetőben végső 1 ugaMmra he 
lyozni. Pebreozen, 1U20. nov. hó 22. Áldás és béke po 
raira! Kesergő gyermekei - Juliska férjével polg. Oláb 
Józseffel. Erzsiké Űrjével polg Tamás Istvánnal. Ka 
ticza tőrjével polg. Hevesi Istvánnal. László, Esztike 
férjével polg. Teremi Sándorral, János. Unokái: Oláh 
Misiké, Józsika. Pityuk» és Manci, Tamás Bőnké. Pityu 
Kató, Hevesi Janika és l'ityukn. 'Peremi Larika. Test­
vérei : János nejével Arany Sárikával és gyermekeik. 
Mihály nejével Hornyuk Zsuzsikkal vs gyermekeik. 
Zsuzsika férjével Gruden i'ereurczel. Imre nejével Ku 
tonka Rózsiiéival és gyermekeik Nagybát ai, néniéi. 
Bógorsága (Diik-.i család) és kiterjedt rfkon" .guuk he 
vében is. Dankó teiu. váll. Kossuth« fi

A Baross szövetség iát kap. a Ba­
ross szövetség régebben kérte a tanácsot, 
hogy tagjai részére tűzifát utaljon ki. A ta­
nács a kérésnek helyet adott, azonban a fuva­
rozás nehézsége folytán még nem tudta, a ki­
utalt fát kiszolgáltatni. Most a Baross szövet­
ség egy előterjesztésben kérte a tanácsot, 
hogy engedje meg a tanács, hogy egy kijelölt 
területrészről a szövetség elszállittassa a ki­
utalt fát. A tanács a kérést úgy intézte el. 
hogy a savóskuti erdőből jelölte'ki a kiutalt 
fát s a hasábfa árát 1000 koronában a botfa 
árát pedig 600 koronában állapította rneg.

A hertvárosrész tervezete. A lakás­
ínség enyhítésére a lakáshivatal egy kertvároa- 
rész tervezetét készítette el, amelyet beter­
jesztett a városi mérnöki hivatalhoz. Minthogy 
a mérnöki hivatal úgy találja, hogy a tervezet 
szépészeti szempontból erősen kifovasoihato, 
javaslatot tesz a tanácsnak, hogy a város bel­
területében építsen házakat és kéri a tanácsot, 
hogy tegyen felterjesztést az illetékes minisz­
tériumnak egy a felépítendő házak hosszabb 
lejáratú adómentessége tárgyában. A tanács 
elhatározta, hogy ily értelemben felír n:>, illeté­
kes minisztériumnak.

Eendőri hírek, Lopások: Szabó Mihály 
tégláskerti lakostól ismeretlen tettes ellopta 
hízott libáját. 1200 korona értékben. Szabó 
Lajos Varga-dülő 31 szám alatti lakostól a 
kábái vasúti állomáson ellopták börtárcájál a 
benne levő 24 darab 1000 koronás bankjegyé­
vel együtt. - Folinusz Sándor Csillag-utcai 
lakost 800 korona erejéig meglopták. A rendőr­
ség elrendelte a. nyomozást ismeretlen tol­
vajok ellen. Verekedés -. Keresztúri Gáborné 
Teleki-utcai lakost megverte Gajdán ’Imre. A 
rendőrség Gajdán ellen súlyos testi sértésből 
kifolyólag eljárást indított,

— Antali? képtárlat nyitva. Üzleti órák 
alatt. Feltűnő olcsó árak. Belépő dij nincs. Vé­
tel nem kötelező. Szent Anna-utca 13.

Törvénykezés
§ Elájult az itéletkihirdetésnél. Nem min­

dennapi rágalmazás! pert, tárgyalt ma a tör­
vényszéknek Bényey Gyula elnöklete alatt álló 
tanácsa. A per 10 koronán kezdődött. B. A. 
nriasszonyt tíz korona pénzbüntetésre ítélte 
kihágásért a rendőrség büntető bírája. Mikor 
a pénzbüntetés kifizetésére került volna a sor. 
az uriasszony azt állította, hogy mar kifizette 
a tíz koronát a büntetést kiszabé 
kezeibe. Emiatt szóváltásra került 
asszony bocsánatot kért ugyan, de 
tisztviselő mégis feljelentette öt az

rendőrtiszt 
a sor; az 
a rendé r- 
Ügyészse- 

gen rágalmazásért. Ma volt a 1(1 koronás por 
epilógusa. A vádlóit, a sértett és több tanú 
kihallgatása, majd tialoeh István Air. ügyész 
vádbeszéde után a törvényszék 600 korona fő 
és 400 korona mellékbüntetésre, nem fizetés 
esetén húsz koronánkint egy napi fogházra át­
változtatható büntetéssel sújtotta az nriasszonyt . 
Mikor Bényey elnök a fogház szót kiejtette. 
B. A. asszony Fogház! kiáltással ájulta« 
összerogyott. Hosszú idő telt el. míg magához 
térítették « megmagyarázták neki a helye* 
Ítéletet.
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Valutaárfolyamok
Budapest, nov, 22. (Nemz St tel jel.) 

k budapesti tÁzsdfin ma a kőtetkoző árfolya­
mokat JugycsUk: Napoleon 14tX> -485. dollár 
502 -^495--505, lei 7-10- 707. szokni 595- 96, 
márka 894 709, líra 19 IH’tíO, korona dinár 
15 15 15, frank dinar 15 14'90, romunov 
rubel 312 21. leva G20 4J21.

Ml f 1 ttmáFtówapénzt-»myat 
£ * 4111 KV Mflaföt legetslegdráfeábbaa uOIIurl "“Simon ßngv Mwaimia ■ MBBXCWI, Kessvth-n. IL

Színház
' SálGyűitDebtcetabea. Asaüiháai ipa»M.iui«giénye 

■Míhb iMuuénye péptekea e-s szombaton fog lezajlani, 
»mikor dindslünní'pét Uli a debreceni yzjuészet. A Üti 
dape^tí Nemzeti Sr.ióbáeunk büsakesége: Gál <>> u!h jön 
)o VBio.unkbs, hogy egyik tegrsgyovibb »(terepének a 
Sátán mipakja eimü megrázó hatasu amerikai draraok't 
sirinidúektorának rijátazAával hatdrua« talentumát » 
heiySeii jótékonyság sxolgálstób» MIit.su. Tizenegy es«, 
tendeje, nutfy a nagy n»Uv<W., »Wt egykori friejthetet- 
bm MkcteimÁ emlékei Bebceetwnbe;: füstnek, utolját» 
erre járt. «sót.» maitok az évek, qjy évtized röppentet, 
mialatt Gól *7*1« e »nagy».- nemzeti saimuúvéazot klasazj 
kus, kimagasló alakja lett Mii az ország et“í> sdnészo, 
ol-M? állami niiiintézetüDk irodalmi urilsoráitok loghiva 
rortsbb ostloim Gál Gyula, akinek I'alofettj«, MaehMtje. 
Lear királya, Jfoyur bánija _at,b örökké rrulékezete» 
rcliqniái maradnak mindenha a magyar «Kfnjáteaás töt 
tenekuek., A «Inhásá premier páiatimuil álló «zaiue telt 
az izgaluiakbaa bővelkedő, vulímágos moxú»erü triik 
kökkel telek almozott egy fetvemdans n. n. Grand Niguel 
dráma, a .Sátán rsaazkja, amelynek nüaztikus alakját 
játeza u>ajd el üjl Gyula oly démoni erővel, hogy a 
köf.öasóg íéb'kzct visazafojtvu frópw csak a« ideg-izjpiió 
drámai jeleneteket végignézni. Gál Gyula estéin, tekin 
tettel a iótékouycGrs, inér-ékeUrn telnmeltok kvíznek a 
helyárak. Páholy 120 K, Zsöllye 30, TéiuliUszék 20 és 
|5 K. Zártszék ti) koronáén kerül, természetesen bele 
értve aa árukba a vj£»lmi adót is. Jegyek a Vígszínház 
pénztáránál, AntalíTy könyvkemakedésében Hegedűs 
cs Sándor zeocoii é» papír iúdotebeu kaphatók.

A színházak és mozgószlnhátak költemény«).

Ma kedden, 23-án B) bérletben már hét­
szer tapsolja zsúfolt ház Ár. ezüst Királyt.

Szordán, folyó hó 24-ikéa a nagy érdek­
lődésre való tekintettél Than Gyula pompás 
népszínműve, a Paraszthiiség korul sziuro C) 
bóriqtben. Ez tdöadasra >t tisztviselők fél úroti 
kaphatnak helyet.-

iSnerdán. 24-éu d. ti. ifi. előadás Kardosa 
Géza felléptével a Csokonai .színházban. Színre 
kerül Heidelberg! diákélet. A karzati jegyeket 
a pénztár a közönség' seámára adja ki.

Tip Tap-Töp Tegnap este az. Apolló ki­
tűnő szórakozást nyújtott látogatói ttok. A Tip- 
Tap-Top cimü inozi-szkeco minden szereplője 
>igy filmen, mint valóságban nagyszerűt nyúj­
tót». A nagyszámú , közönség végigkacagta az 
■ 'kU'kíst, a tánc és énekszámok frenetikus tap­
lókat arattak. Ligeti Lajos ■;/. ország egyik 
legjobb humoristája, Oobroczen régi kedvence 
kifogyTiafláu humorával nagyszerű alakítást, 
produkált A kitűnően sikerüli operetté szkees 
még ina és liohjáp lesz Hz. Apolló műsorán. 
Jegy ülővé tel.

A tlgrisarrii ember IV. befejező részét csak 
a.: I. ráírni mrtialja be még ma é.s holnap. Jcgy- 
ehn'élel.

RUM és LIKŐR ESSEMTIAK
Parttimök, aiczkrétaek, szappanok, kölni vizák, festi és kcíoáruk a Icgalceóbhaa 

osereshetík be a

Korzó Drogueríáhan Fíac-utcza 42.
szüc.iök, Piac 42. Pannonia h->ö 
let. Bármilyen e szakmába váfjó 
mun: ákat pontosan f*.a Juta* 

iiyosun keszitentiK-

.O?z<-i3P
Nyomatott a lapkiadó Magyar Nemzeti Könyv- es Lapkiadóvállalat nyomdájában Debrecuen, Ferenez Jóssef-ut 59.

H A J ü u r O L t> ______________  __

SPORT APRÓ HIRDETÉSEK.
Viiiániipi eredmények. A .-íe'tw, hideg idő «4*»* 

levont a viisáinapi mórköiósek «épségéből és reahta 
»ából. A VBsutHíokat a UTK héz s »» egyetemi ceapal 
hoz hasonló Hor.v érte Szolnokon; eldönlctlen eteti 
ménnyel kellett megelégedniük s ezáltal u KASÉ lett a 
bajuo!:»ág favoritis t

DKA8E DHTK 1: • (1:0) UnetóM pdtya oOO nézd 
liiró Puskás BAK.) Egyenlő eivk küzdelme, a KASh 
asak u szél segítségével nyerte meg u mérkőzést s «r 
értékes két pontot Mertiu II. gólja révén. A Máv. FK 
erősen kfizdött a kiegyenlítésért, de sikertelenül. Puskáé 
közmegelégedésre bíráskodott.

DV8C -Szolnoki KTE 2:2 (0:1) Arirasntasok 6 tar 
tolókkal mentek át Szolnokra, így előre látható volta- 
eredmény. .Az első gólt, a szolnokiak érik el, amit csak 
a második félidőben egyenlít ki a debreceni csapat.

Fővárosi eredmények Semxetköxi mérkésés. MTK-
Kudolsfhügel 8:0.

■BaamaaaHawMinaaKiManManaanMBaraaaHKaKaaKiuMaMi 

Kérem a névcserére vigyázni! 
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, 
hogy fcahsofeelö vegythitlM Intéseiéin felvételt helyei 
Egytiázter fi. és Széchényi-u. 18. alatt van, 
hol elvállalnak az e szaktrába vágó mindenféle 
komplikált ruhát, gyászesetben 24 óra alatt festek 

Tisztelettel WACHA «ir-iszma’ Hnjcal-n. 15.

»WMei»>e8tiC»8ii»iitaeiaKt4WJ)88iit»r gw«<mb w

ICsaládi ház t
Gyöngyvi-ág stcán 4 szollá« lakás két eft-ára cagyl 
telekkel kőépület c oi-épfetlvel 2 ozoba, konyha, kantraS 
»»tállá, fáokamm, sertéséi, egtoz udvar haazuálnt azon-1 
sáli bakőltözbeti eladó OeztO L. irodája Maróthy-g 19. | 

■HM»nrn»f r»————»j«»avu«r«minoa»«»■»»«»■■«»

Igazi fmoa, elsőrendű házilag készített

hentesárukat
.paprikás szalonnát, pácol; és füstölt házi disz-.ó-
sajtot, füstölt házi-knlbászt és elsőrendű sertés­

zsírt ajánl 

kereskedőknek, 
vendéglősöknek, 

bodegásoknak stb.
Hagy Eszter Kelemen Sándorné (volt rendőr­

ségi lúvauiuüknö) hentesárn äzetae. 
Debreczeu, Veres-utca 9. sä.

Csapókertben
íré« otcá« 3 ezobás 300 négyszögölet telkii kcépliiet 
cseréptetővel jaitár elsején leendő beköltözésre eladó. 
Dezső L. irodája Maróthy-atca 19.

Zákány József
fuvarozási vállalata

PSACZ ÍJTCZA 43. SZÁM

Uj találmányi Uj találmány! 
ló háziasszony ön ? Ha igen akkor vegyen „Diadal“ 
UdmOBÓgépet, mely hófehérre mossa a ruhát és nem 
szakgatja, felényi szappant fogyaszt és csak 2S 
koronába kerül egy darab Törv. védve. Viszont­
eladóknak árengedmény I ügynökök kerestet ek. 
Kapható Blattner József cégnél Debrecen, Csapó-« L

|Eladó ház
— O ■» a , k mA c, m ’ Ijrkáá t * a vaw át Mn5 Baroaivícartcr mellett korcsma vcwiwjá kortátlao ki-
3 mérésnél, 3 szobs, konyha, kamra, pince ietáhó azos-
3 nali boki'iltözéiwe esetleg az egész 6 szoba» lakás ia 
| átvehető, eladó Oezsfi L irodája, r-Saróttiy-utea 19. az

i résiéra ‘inom -- 
;? gyapjnssövelek öl 
hj föuyro cs téli ka- 
la bálra legolcsób­

ban bemreshető

ü-íOTH AgJOLF Piacz-ufcz« 7 7

Menekült 
fiatalember gazdaságban 
Jártas gazdaságban, vagy 
vállalatnál Alkalmazást 
keres Csak ellátásra ref­

lektál Cím a kiadóban.

RÓ PAPÍR
fehér irodai 4* fo­
galmi eredeti cső 
magokban kapható 
lapunk kiadójában.

Menskült
inteligéns nő, ki a ház­
tartás minden ágában jár­
tas, kitűnően fóz, néme­
tül, magyarul beszél, ház­
vezetőnőnek ajánlkozik 
vidékre jobb úri csa ád- 
boz. Cim a kiadob vatal- 

ban.

Katona zenekarban 
»zo;gált zeuesaeket keres 
felvételre a nyíregyházai 
gyalogezred senekara — 
Nyíregyháza, Szabolcsin, 

írásbeli megkeresés 
ugyanoda.

UJ
Gntház van eladó Teleki 

utca 18. I. ajtó.

Debreczenl Oa/dák 
Bani-ja Részvénytársaság, 
Kossttth-u 17. Kölcsönö­
ket folyósít házaltra, tol- 
dekre és értékpapírokra. 
Betéteket elfogad a bete­
te1- után kamatot ad. Ér­
tékpapírokat és ideget: 
pénzeket vásárol és eiad. 
Elfogad érékeket megöl­
jék celjtböl és bérbe 
(safé deposit) páncélt?- 
keszeket. Takarekpénzu; 
és bankügyletek minder, 
ágazatával foglalkozik. - 
Feleknek minden pénzügy* 
műveletnél rendelkezésére 
________ áll

Aranyat
mindenfé e e/Ös öt, brUM- 
ácsot, gyöngyöt vesz — 
Steiner Mihály Hatvan-s

2. szám I. emelet

Mosott rongyot
keresek mintegy 15—31 
kilót megvételre. Megkn- 

reséseket a kiadóba.

Házvezetőnői
állást keres intelligeítí 
fiatal nő, ki a háztartás 
minden ágában megfeleli 
gyakorlattal bír. Vidékre 
U megy Leve! t .Szor­

galmas* jeligére kér.

Számolópapir
11—21 cm nagyság 05—14 cm nagyság
SOO drb 30 K 500 drb 90 K

KELETí J BU Pf ST. V. kar 
Korcnanarc.-u. 1T. 
Alaplttatott: 1B7«.

Gyárt a legtökéletesebb ki­
vitelben : mUlábakat, miike­
reket, sérvkőtöket, haskötő­
ket, gummigörcsOrharienyákat 
stb. Dús választék az összes

betegápolás! cikkekben, valódi angol, francia és 
amerikai gummiá'ukban, val-mint orv ..I miisze­
rek- ée kórházi berendezésekben E adás nagyban és 

kicsinyben eredeti napi árak mellett.
Szétküldés naponta.

ne &(M> »?

Eladó szőlő
Vágóhíd mellett 1600 b gyszögUl szőlő, gyümölo’ös és 
veiemceyes kőről lúgossal, cserepe, kőrpület, I szoba, 
konyha, vérár da, piece szüreti felszerels.-si I azonnali 
átvételre eladó, Oezső László irodája earáthy-utoa 19.

LENGYEL est, tisztit
mindenneniü férüés nft 
ruhákat, gnmmikabátot 
óin den színre 8 nap alatt

Készítek gallérokat, ké­
seteket, ingeket pes­
tos és Btolid árban. _____ _______________
CSAPj-U. S5 Paetsirsa-u sarok
Felvó éli helw Píacz-u ca 63 s . mosoda.

lEladő ház
• Anaffv u*oán 4 szobás sarokház.jApaffyu'tón 4 szobás sarokház, kőépüht, eseréptetá 8 ? 
j ablakos < teái front, villany, vlzvez-fék, négy udvar v»- £ 
§ tűi esetén beköltözhető Inkásu egy-zerü kié családi ház * 
'> e'adó, Oezső L irodája Maró.hy-utca 19 szám f

#**0*101 »MMtOtMI«{*•■'»•<1'

Koros Sándor
Haját te. iiMü elftgtxtt fórrt 

niUinybb kaphaí-úk.

Forgács IsHáa
| nwás 

Bádogos íi

MIit.su

